



新华社北京4月20日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《农村基层干部廉洁履行职责规定》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

《农村基层干部廉洁履行职责规定》全文如下。

农村基层干部廉洁履行职责规定
(2011年4月28日中共中央政治局常委会会议审议批准 2011年5月23日中共中央办公厅、国务院办公厅发布)

2025年3月28日 中共中央修订
2025年3月28日中共中央办公厅、国务院办公厅发布

第一章 总则

第一条 为了促进农村基层干部廉洁履行职责，加强农村党风廉政建设和反腐败工作，根据《中国共产党廉洁自律准则》、《中国共产党党内监督条例》等党内法规和《中华人民共和国监察法》等法律，制定本规定。

第二条 加强农村基层干部廉洁履行职责工作，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持和加强党的全面领导，完善农村权力运行监督机制，推动全面从严治党向基层延伸、向群众身边延伸，为推进农村全面振兴提供坚强保障。

第三条 本规定所称农村基层干部包括：
(一) 乡镇党委和政府领导班子成员、人大主席团负责人以及乡镇其他工作人员；
(下转第三版)

本报讯 在第30个“世界读书日”来临之际，4月20日，由省委宣传部、省文旅厅主办的2025年甘肃省“书香陇原”全民阅读周系列活动在平凉举办，各市州同步组织开展全民阅读系列活动。

此次活动以“深化全民阅读 建设书香陇原”为主题，将持续至4月25日。启动仪式现场，发布了第五届“陇韵书香季”活动内容及2025年“陇原护苗·绿书签”获奖作品，甘肃阅读推广人朱彦军和第三届全民阅读大会乡村阅读推广人“田鼠大婶”裴爱民分享阅读心得，读者出版集团向平凉市全民阅读基地捐赠图书。

近年来，甘肃省持续深化全民阅读活动，制定印发“书香陇原”建设行动计划，组织实施六大重点工程、十大重点活动，省市县三级联动开展“书香陇原”阅读周、阅读月系列活动800余场次，“书香陇原”品牌影响力日益提升，书香城市建设成效初显，阅读阵地建设持续加强，阅读活动形式丰富多样。本届将举办主播谈阅读、阅读推广人读书分享、精品图书展示展销、公共图书馆阅读推广、“4·23世界读书日”等系列活动，推动全民阅读深入发展。

甘肃阅读推广人、静宁县文化馆工作人员朱彦军在启动仪式上分享他的阅读心得：“有书相伴，你的人生就会多一份智慧；有书相伴，你的人生就会多一份优雅；有书相伴，你的人生就会多一份情趣；有书相伴，你将会是这个世界上最幸福的人。”

(据《甘肃日报》)

甘肃省『书香陇原』全民阅读周系列活动启动

张柯兵在康县调研时强调

持续扩大美丽康县品牌影响力 不断开创高质量发展新局面

本报讯 (记者王康) 4月20日，市委书记张柯兵在康县调研时强调，要扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，认真落实加快打造产业兴旺、创新开放、协调发展、绿色生态、和谐幸福新陇南要求，抓实抓细各项重点工作，不断开创康县高质量发展新局面。

张柯兵先后到青龙山旅游度假区各重点项目建设现场和城关镇，实地察看景区建设、城市发展和项目推进情况，督导检查安全生产工作。他强

调，要紧盯“五一”开园运营节点，做好工程扫尾、环境提升、服务优化、安全保障等工作。要精心设计推动景区景点相互联通，用活丰富的康养资源，增强旅游体验。要及早谋划敬老院运营，用心用情做好养老服务，增强老年人获得感。要因地制宜丰富城市业态，拉大城市框架，提升城市品质。

其间，张柯兵主持召开座谈会，研究谋划康县高质量发展工作。他强调，近年来康县锚定目标、真抓实

干，美丽康县颜值更靓、“大景区+全域乡村游”推进有力、重点工作进步明显、社会大局和谐稳定，要保持良好发展势头，努力创造新业绩、开创新局面。要加快建设文旅康养名县，建设大景区，发展乡村游，打造康养胜地。要加快推进重点项目建设，以项目建设“加速度”激活县域发展新动能。要加快发展现代特色产业，统筹抓好农业提质量增效益、工业培主体扩规模工作，着力夯实经济发展根基。要加快提升招商引资实效，深化

开展“引大引强引头部”行动，用力优化营商环境。要加快改善群众生活品质，做实做好民生实事，努力让就业更充分、教育更普惠、医疗更便捷、群众生活更幸福。要加快筑牢安全稳定防线，深入推进主动创稳行动，加强基层社会治理，始终保持安全稳定的社会环境。要深入贯彻落实新时代党的建设总要求，加快推动高质量发展，持续扩大美丽康县品牌影响力。

李祥、唐进军参加，郝爱龙参加座谈会。

2025康县青龙山半程马拉松鸣枪开赛

本报讯 (记者王立宪 李北) 4月20日，2025年康县青龙山半程马拉松赛在康县长坝镇举办。

本次比赛以“康县康养·运动吸氧”为主题，由中国田径协会认证，甘肃省田径协会指导，康县人民政府主

办，分别设置半程马拉松及健康跑/家庭跑两个组别，共有来自全国各地的3000余名跑者参赛。

21.0975公里的康马生态赛道串联“一带一路”美丽乡村论坛会址、福坝村、山根村等特色景点，沿途青

山叠翠、溪流潺潺，充分展现康县生态优势。同时在赛事的前中后不同阶段，组织举办了农特产品展销、电商直播带货、特色美食、非遗及民俗文化展示、文旅资源推介、招商项目推介等系列配套活动。

经过激烈的角逐，来自青海的杨成祥以01:17:34的成绩获得了男子半程组第一名，郝亿、张觉志获男子半程组第二、三名；来自甘肃的肖晶以01:31:57的成绩获得了女子半程组第一名，雷冬风、赵晓梅获女子半程组第二、三名。



4月20日上午，2025康县青龙山半程马拉松赛在长坝镇青龙山旅游度假区开跑。本次赛事设半程马拉松和健康跑两个项目，共吸引了全国3400多名跑者参加比赛。

本报记者 黄培军 摄

传统与现代共生 ——武都区乡村振兴的文旅密码

本报记者 张美乐 许成儿

在武都区的青山绿水间，一场传统与现代的“共生实验”正悄然展开：色彩斑斓的五马童话小镇以梦幻童趣吸引游客，千年古韵的琵琶镇张坝古村落以农耕文明留住乡愁，而隐匿于马坝村的郭家文化大院则以精湛的建筑艺术诉说着历史沧桑。

这三处文旅地标，看似风格迥异，却在文旅融合的探索中找到了和谐共存的答案。这里，既有童话IP带来的年轻活力，也有古村落修复唤醒的历史记忆，交织出一幅乡村文旅振兴的新图景。

从历史遗存到文化地标：“修旧如旧”守护文脉

关键词：文化根脉 乡愁经济

从琵琶镇向东南方向行走7公里，便来到了张坝古村落。这里，一座座穿斗式木结构梁架的乡土建筑依山傍水而建，村内魁星楼、铁匠铺、古廊桥等遗存与花草树木交相掩映，木栅石阶、小桥流水点缀其中，俨然一幅意境幽深的写意画卷。

谁能想象，如画的美景，却在多年前差点遭遇拆除的厄运。“张坝古村因为建村历史久远，房屋濒临倒塌，很多房屋差点被拆除。”张坝村党支部书记张有涛说，对古

2008年，汶川地震波及张坝，重建时从长远发展考虑，政府另选新址进行了整村搬迁，古村落旧民居得以完整保留。

古村落的保留和更新，不是放任其自生自灭，也不是简单的拆与建，而是要在传统与现代的碰撞中找到共生的平衡点，通过延续历史文脉来守护好古村的“根”与“魂”，让传统村落既能留住乡愁，又能展望未来。

近年来，武都区按照古村民居形制、营造方法和“修旧如旧”的工作要求，邀请当地老木匠老石匠，就地取材，对古

村落原始风貌、房屋结构、修建材料进行修复修缮，确保古村落原汁原味。

同时，引进乡村民宿社区项目，按照“政府+合作社+企业”的合作模式进行运营，将张坝古村落打造成为特色民宿集群、民俗文化体验馆、乡村民宿与多元文化融合的庭院式沉浸互动体验区。

同样的案例，在五马郭家文化大院也在悄然上演。2022年开始，武都区全力推进裕河景区环线建设，对濒临倒塌的郭家古民居进行修缮恢复，在古民居中植入新的业态，并在2024年12月成功将郭家文化大院创建为国家AAA级旅游景区，让古村华丽转身为新的文化地标。

(下转第二版)



价、议价、过秤，完成出售，现场一片欢声笑语。

泥阳镇地处徽成盆地中部，土壤肥沃、气候温润、交通便捷，是农产品地理标志产品“泥阳紫皮大蒜”的天然适生区和传统主产区。这里的蒜薹色泽鲜白嫩绿、口感鲜嫩，营养价值高，备受市场青睐。

近年来，泥阳镇紧抓“农业特色小镇”建设机遇，实施“三蒜”产业振兴计划，大蒜种植面积逐年增加，群众发展“三蒜”的积极性和主动性不断高涨，让这一“老产业”焕发出“新活力”，“一种三收”的“蒜”产业为群众铺就稳定增收致富路。

(来源：陇南徽县发布)

泥阳镇：

蒜薹大量上市，产销两旺

本报讯 近日，徽县泥阳镇的蒜薹迎来了大丰收，大量新鲜蒜薹涌入市场，田间地头和镇区街道处处呈现出热闹的产销两旺景象。

四月的泥阳镇，暖阳高照，肥沃的土地上，蒜薹在微风中轻轻摇曳，散发着清新的气息。走进蒜田，村民们正忙碌地采收蒜薹，他们手法娴熟，一根根白胖又青翠的蒜薹被迅速抽出。不少村民表示，自己种蒜已有二十多年，行情好的时候，一亩地的收入近万元。

在镇区街道两侧，收购蒜薹的车辆排起了长龙，商贩们早早支起大秤，迫不及待地收购新鲜蒜薹。蒜农们与商贩们熟练地询

陇南市扫黑办涉黑涉恶线索举报方式

举报电话：0939-821939

举报邮箱：lnshce@163.com

邮寄地址：陇南市武都区东江镇市统办大楼634室扫黑办（收）

乡村大数据举报：关注“陇南发布”微信公众号—进入村大数据—我的家园—进入村庄—更多—平安乡村—举报线索，填写举报内容或上传图片，点击“提交”